

bb 57. /a belföldi...folyt./um

- 46. az obt leszerelési bizottságának ülése
- 47. Lázár György üdvözlő távirata Jeruzsálemhez
- 48. a Fidelio bemutatója Debrecenben
- 49. a trubadur olasz nyelvű bemutatója Szegeden
- 50. muzsikás fórum 1981
- 51. Trethony Ferenc előadása a munkagazdasági konferencián
- 52. a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének ülése szolnokon /6.jav./
- 53. közlemény Ausztria kommunista pártja küldöttségének magyarországi látogatásáról /7.jav./
- 54. befejeződött a XIII. magyar játékfilm szemle
- 55. időjárás
- 56. bemutató a Nemzeti Színházban
- 57. hírfegyék

/mti/

..-

- 40 -

- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Pásztor János

szerkesztette: Halasi György, Koronczay Emil

21.05/um

2120

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/16

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. megjelent Leonyid Brezsnyev trilógiája

i -ár/z um bc k

1981. február 14.

Leonyid Brezsnyev önéletrajzi ihletésű trilógiáját, a Kis földet, az Ujjászületést és a Szüzföldet jelentette meg a napokban a Kossuth Könyvkiadó, a Szovjetunió Karpati Könyvkiadójával közös gondozásban. A három alkotást - amelyekért tavaly Lenin-díjjal tüntették ki L. Brezsnyevet - folyóiratokban és külön kiadványokban már olvashatta a magyar közönség, ám egybefüggően, könyvalakban első ízben láttak napvilágot.

A művek a szovjet nép világot formáló küzdelmének egy-egy fontos állomását, epizódját jelenítik meg, a szerző személyes részvételének hitelesítő erejével. A Kis föld a Novorosszijszk környéki legendás hídfőállás desszant katonáinak élet-halál harcát írja le, amelyet 1943-ban több mint hét hónapig vívtak a náci túlerővel szemben, míg legyőzték az ellenséget. Az Ujjászületés azokat az erőfeszítéseket örökíti meg, amelyekkel a szovjet nép felülkerekedett a háború okozta pusztításokon, s a romokból újjáteremtette az ország vérkeringésének megindulásához, a fejlődéshez szükséges energiaellátást, ipart. A Szüzföld arról a nagyszabású vállalkozásról számol be, melynek eredményeként negyedszázaddal ezelőtt végtelen búzatáblákat telepítettek a kazahsztáni pusztaságok helyén. E memoárok az szkp kb főtájkárának küzdelmes életútjáról, egyéniségéről is képet adnak az olvasónak. /mti/

o
- 1 -

bb 2. mexikóba készül az operaház társulata

1 kj/um bc kz

1981. február 14.

a napokban érkezett haza olaszországi turnéjáról az állami operaház balettegyüttese, s máris az újabb utazás előkészületei foglalkoztatják a társulatot. ezuttal mexikóba érkezett részére meghívás. április 26-án indulnak oda a dal-színház művészei. e programról, és a külföldi fellépésekkel kapcsolatos további tervekről szirtes györgy, az operaház igazgató-helyettese tájékoztatta az mti munkatársát:

- idei vendégszerepléseink programja a bartók-centenáriumhoz kapcsolódik: operáját és két balettművét - a kékszakállu herceg várát, a fából faragott királyfit és a csodálatos mandarint - mutatjuk be. első alkalommal lépünk fel az amerikai földrészen. a május elejéig tartó turnénk során részt veszünk a guanajuato-i nemzetközi fesztiválon, majd a fővárosban, mexikó cityben tartunk előadást. a műsorban kórodi andrás vezényli a helyi zenekart.

- zsufolt programot ígér a június. a hónap elején prágában vendégszerepel az együttes - ezuttal az énekesekkel és a táncosokkal a zenészek is utaznak. e turnét követően milánó az uticél, ahol a scala színpadán hat alkalommal adják elő a bartók-produkciókat. utoljára egyébként 1940-ben lépett fel operaházunk társulata a scalában. akkor a láng című respighi-operát adta elő.

- chicagói meghívásnak eleget téve, június második felében két műsorral indul a tengerentúlra a balettegyüttes. a fából faragott királyfit és a csodálatos mandarint, valamint dohnányi: változatok egy gyermekdalra című művét seregi lászló koreográfiája alapján táncolják. bemutatják delibes-seregi: sylvia című balettjét is.

a nyári szünetet követően - szeptember közepén - a német szövetségi köztársaságban, düsseldorfban és duisburgban lépnek közönség elé a két bartók-balettel a magyar művészek. innen párizsba utaznak - itt csatlakoznak hozzájuk a zenekar tagjai és az énekesek - és szeptember 29-én mindhárom bartók-darabot bemutatják a francia közönség előtt.

- párizsban egyébként nem először vendégszerepel a társulat. az 1963-as fesztiválon harangozó gyula koreográfiájával táncolták balettosaink a bartók műveket, s ezzel elnyerték a legjobb zenéért és a legjobb koreográfiáért járó arany csillag díjat. 1969-ben a spartacus előadásáért szintén a legjobb együttesnek járó arany csillagot ítéltek oda nekünk, kun zsuzsa pedig megkapta a kritikusok különdíját - mondotta befejezésül szirtes györgy. /mti/

- 2 -

bb 3. háztartási kisgépek exportra - szerződések a domotechnikán

i sz/gg um pp kz

1981. február 14.

szerződéskötésekkel tértek haza a transelektro vezetői a kölni domotechnika háztartásigép világkiállításról, amelyen az elmúlt napokban hetven ország cégei mutatták be újdonságaikat. a magyar külkereskedelmi vállalat több évre szóló megállapodást kötött az amerikai sunbeam céggel, különböző háztartási kisgépek, így forraló-lapok, vasalók, kávéfőzők exportjára. ezekből a szarvasi vas- és fémipari szövetkezetnél készülő cikkek-ből csupán az idén 400 000 dollárért szállítanak. egy nsz-beli céggel pedig a villamosberendezés és készülék művek újdonságának, a légkavarásos főzőedény exportjára szerződtek. ezekből a cirkotopf-edényekből bevezetésként, két típusból 15 000 darabot exportálnak, de előzetesen abban is megállapodtak hogy rövidesen üzletet kötnek mind a hét típus folyamatos exportjára. /mti/

bb 4. bkv közlemény

k cs/jk um bc kz

1981. február 14.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy február 16-án üzemkezdettől, 123-as jelzéssel, új autóbuszjáratot indít a határ ut és a délpesti kórház között. a járat az utvonalon érintett valamennyi megállóhelyen megáll. indulásával egyidejűleg a 123-as gyors jelzésű autóbuszok közlekedtetését megszüntetik.

a x. kerületi, sibirik miklós uti építési munkálatok miatt február 17-én 9 órától módosul a 68-as, a 85-ös és a 117-es autóbusz utvonala. a 68-as autóbusz utvonala az ujakadémia lakótelep felé a sibirik miklós uti felüljáróig változatlan, majd a gyömrői ut - újhegyi ut - kozma utca érintésével, tovább az eredeti utvonalon közlekedik. kispeszt-élmunkás tér felé az utvonal: kozma utca - újhegyi ut - gyömrői ut - sibirik miklós uti felüljáró. új megállója mindkét irányban a gyömrői ut - újhegyi ut találkozásánál a 17-es és a 80-as autóbuszával közös. a 85-ös autóbusz utvonala kőbánya - kispeszt máv állomás felé a lavotta utcáig változatlan, majd a lavotta utca - harmat utca - sibirik miklós ut - mádi utca - újhegyi ut - gyömrői ut - sibirik miklós uti felüljáró érintésével közlekedik.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /bkv ...1.folyt./um

az örs vezér tér felé a sibirik miklós uti felüljárótól a gyömrői úton, az ujhegyi úton, a harmat utcában, a sibirik miklós úton, illetve a mádi utcán át közlekedik, tovább változatlan az útvonala. a 117-es autóbusz útvonala a körforgalomban a noszlopy utig változatlan, majd tovább a gyömrői úton, az ujhegyi úton, a mádi utcán, a sibirik miklós úton, a harmat utcán, majd ismét az ujhegyi és a gyömrői úton közlekedik.

felsővezeték- és vágányjavítási munkálatok miatt február 16-tól 20-ig 8.30 órától 14 óráig az 51-es villamosok helyett a használtcikk piac és pestimre végállomás között, február 16-ról 17-re virradó éjjel 22 órától 3.40 óráig az éjszakai villamosok helyett a népszínház utca -móricz zsigmond körtér között, február 17-ről 18-ra, 19-ről 20-ra, 21-ről 22-re, 23-ról 24-re virradó éjjel 22 órától 3.50 óráig a 4-es, a 6-os, és a 6-os éjszakai villamosok helyett a moszkva tér és a móricz zsigmond körtér, illetve a lágymányosi lakótelep között, február 18-tól 20-ig 8.30 órától 13 óráig a 2-es és 24-es villamosok helyett a közvágóhid - boráros tér, illetve mester utca és közvágóhid között villamos viteldíjjal autóbuszok szállítják az utasokat.

a bkv a változásokért az utazóközönség türelmét és megértését kéri. /mti/

-.-

bb 5. interferon társulás magyarországon

i zá/um pp kz

1981. február 14.

kutatás-fejlesztési és termelési társulás alakult az egyt gyógyszervegyészeti gyár, a szegedi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézete valamint az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet részvételével az interferon hazai előállítására. ez a gyógyszer a vírus és talán a rák elleni terápia egyik fontos fegyvere lehet. e társulás feladatairól, célkitűzéseiről nyilatkozott bihari istván az egyt gyógyszervegyészeti gyár igazgatója az mti munkatársának.

- a kutatókat az egész világon foglalkoztatja az interferon előállításának problémája. e témával magyarországon először a most megalakult társulás foglalkozik, amelynek elsődleges feladata olyan gyártó eljárás kikísérletezése, kidolgozása, amivel majd előállítható lesz az emberi gyógyászatban alkalmazható legmagasabb tisztasági foknak megfelelő interferon.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 5./interferon...1.folyt./um

a társulás birtokában jelenleg a nyers interferon reprodukálására kidolgozott eljárás van. az emberi gyógyászatban alkalmazható tisztasági fokot e pillanatban csak a finnek állítanak elő és a teljes mennyiséget az usa-ba szállítják, ahol az e célra kijelölt intézetek használják fel gyógyítási kísérletekre.

az egyt egyik telephelyén létesül az a steril üzem, ahol legkésőbb 1981 második felében megindul majd a gyártás. az előállításához szükséges fehérvérsejtről a társulás egyik tagja, a haematológiai és vértranszfúziós intézet gondoskodik. az indukáló oldatot pedig, ami a fehérvérsejt-masszában beindítja az interferon termelést - ez a folyamat egyébként ugy játszódik le, mint az élő szervezetben ha vírusfertőzés éri - a szegedi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézete szolgáltatja. az ilyen módon megtermelt interferont kell izolálni, tisztítani.

- az elképzelések szerint 1981-ben már több millió egység nyers interferont gyártanánk és adnánk el külföldre, amelynek bevételeiből a további kutatások költségét tudjuk fedezni. kutatóink ugyanis tovább dolgoznak azon, hogy minél előbb - remélhetőleg már 1982-ben - sikerüljön olyan magas tisztasági fokú interferont előállítani, amit az egészségügyi minisztérium által kijelölt hazai intézményekben is felhasználhatnak kísérleti célokra. a kutatások azonban nemcsak ebbe az irányba haladnak; mint a világon szinte mindenütt, nálunk is megpróbálnak a szakemberek egyéb anyagok, például az állati lép hasonló célú felhasználásával. emberi vérből származó interferonnal ugyanis tartósan nem lehet majd az igényeket kielégíteni. az eddigi vizsgálatok eredményei alapján 2-3 éven belül remélhetőleg ezt a problémát is sikerül megoldaniuk a kutatóknak - fejezte be nyilatkozatát bihari istván igazgató. /mti/

-.-

bb 6. új ópusztaszeri látnivalók: halászház, tanyai olvasókönyvtár a skanzenben

dén/um az kz

1981. február 14.

ópusztaszeren, ahol honfoglaló őseink „szerét ejtették”, az új haza területi elosztásának, s ahol a felszabadulás után az elsők között kezdődött meg a földosztás, az idén tovább bővítik a nemzeti történelmi emlékparkot.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 6. /uj ópusztaszeri...folyt./um

az árpád emlékmű és a régészek által feltárt egykori szeri monostor maradványait bemutató romkert mellett elsősorban a skanzen nyújt majd új látnivalókat. a csongrád megyei muzeumok néprajzi részlegének birtokában lévő tárgyakkal már berendeztek egy alföldi tanyaépületet, egy szentes környéki gazdaházat és egy makói hagymásgazda házát. ezekben régi butorok, munkaeszközök is megtalálhatók. a skanzenben befejezés előtt áll egy csongrádi halászház építése. tervbevétték egy diszkapu elkészítését is, melynek domborművű ékitményei történeti jeleneteket elevenítenek meg. ezt még az idén felállítják. máris bizonyos, hogy néhány hónap múlva egy régi századeleji tárgyakkal berendezett alföldi tanyai olvasóköri és egy tanyai iskola is új látnivalót nyújt majd az ide látogatóknak. a skanzen területén elkészültek egy szentes környéki szélmalom alapozásával. a muzeum birtokában lévő tárgyakkal, ugye lehet, egy kovács- és egy bogárnárműhelyt is berendeznek később.

a honfoglalás, a felszabadulás és a földosztás közös emlékművét is felállítják majd. /mti/

-.-

bb 7. népviselet a szinpadon - király ilus pályázat

lász/um az kz

1981. február 14.

király ilus kalocsai népművész emlékére „népviselet a szinpadon - fejdisztól a sarkantyúig”, címmel országos pályázatot hirdet a duna menti folklór fesztivál szervező bizottsága. a nyilvános pályázat célja, hogy a hivatásos és az amatőr népi művészegyüttesek, táncosok szinpadi viselete, az öltözködés néprajzi hagyományainak felhasználásával tovább gazdagodjék, ujjuljon. az együttesek, az egyéni tervezők 3-5 féle teljes rend öltözettel és diszitő kellékekkel vehetnek részt a pályázaton. a munkákat kalocsa i. istván ut 1. szám alatti címre kell beküldeni, 1981 június 15-ig. ezeken a viselet tervezőjének, kivitelezőjének nevét is fel kell tüntetni. a legszebb modelleket 4000-6000 forintig díjazzák, s belőlük kiállítás rendeznek kalocsán a vii. duna menti folklór fesztiválon. /mti/

-.-
- 6 -

bb 8. hőszigetelő műanyag ablak székesfehérvárról - négy év alatt kifizetődő üzemeltetés

zsi/um az kz

1981. február 14.

„albablaszt”, néven hőszigetelő ablakok gyártását kezdték meg székesfehérváron, az alba régia építőipari vállalatnál. a keskenyprofilu fa ablakkeretet ütészálló pvc-borítással látják el és termopán üveggel üvegezik be. a vállalat saját tervei alapján készülő gyártmánya a hagyományos ablakoknál háromszor jobb hőszigetelő, ezenkívül esőálló; készítéséhez a korábbinál 20 százalékkal kevesebb faanyagot használnak fel. az „albablaszt”, műanyagborítású ablakokból az idén 30 ezer négyzetméternyi gyártanak.

a vállalat - állami támogatással - most bővíti a hőszigetelő ablakgyártást, a 240 millió forint értékű beruházással 1982-ben újabb famegmunkáló gépsort, műanyag extrudáló gépet helyeznek üzembe, továbbá raktárat, szárítót és ablakösszeszerelő műhelycsarnokot is építenek. a bővítés eredményeként a jövő évben 100 ezer négyzetméter, 1984-ben pedig már 300 ezer négyzetméter azaz 30 ezer házigyári lakáshoz elegendő műanyag ablakot gyártanak. a számítások szerint a hőszigetelő műanyag ablakok alkalmazásával a fűtési energiamegtakarítás révén négy év alatt kifizetődik a beruházás. további előny, hogy az „albablaszt”, ablakokat nem kell festeni, továbbá minden épülettípushoz felhasználhatók. a székesfehérvári műanyag ablakokat a veszprémi, a győri és a fővárosi 43-as állami építőipari vállalat már az idén beépíti a házigyári lakásokba. /mti/

-.-

bb 9. a rév-komáromi hajósok huzzák a talp alá valót - magyar táncház komarnóban

ráb/um az

1981. február 14.

a hétfélig napokon sokan utaznak komárom megyéből a szlovákiai komarnóba, ahol megnyitották az első magyar táncházat. a magyar tannyelvű jókai gimnáziumban tanítják csárdásra, csallóközi táncokra, verbunkosokra, egyéb népi táncokra a fiatalokat. nemcsak magyar, hanem délszláv és más szomszédos népek táncaival is megismerkedhetnek az érdeklődők. a tánccon kívül közös daltanulás, néprajzi, népzenei előadások és irodalmi műsorok is szerepelnek a táncház programjában.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 9. /a rév-komáromi...folyt./um

az első szlovákiai magyar táncház programja iránt rendkívüli az érdeklődés, egy-egy este zsufolásig megtelik a gimnázium aulája, magyarországról főleg komáromból, de győrből és esztergomból is sokan látogatják a táncházat. szlovákiából, érsekújvárról, gutáról, dunaszentmiklósról, városokból és falvakból, sőt a több száz kilométerre lévő pozsonyból is felkerekednek.

a táncház sikeréhez az is hozzájárul, hogy városszerte ötletes plakátok invitálják a fiatalokat és közlik a táncrendet. a talp alá illő muzsikát jó zenészek, a rév-komáromi hajós táncegyüttes zenekara szolgáltatja. a táncház megalakításához sok segítséget nyújtottak a magyarországi komáromban működő néptáncsoport vezetői, tagjai, akik egyébként azt tervezik, hogy követik a duna tulsó partján született kezdeményezést, s rövidesen komáromban is táncházat nyitnak./mti/

..-

bb 10. hidegen oldódó, melegen ajánlják: itt a gála puding

mzs/um az kz

1981. február 14.

új fajta ingyencséggel bővül a puding kínálat. a győri keksz és ostyagár megkezdte a hidegen oldódó, ugynevezett instant pudingpor gyártását, a gála nevű készítményt csupán hideg tejjel kell simára keverni, feloldódása után a keverék rövidesen megdermed, s már fogyasztható is az izletes és kalóriaszegény édesség. az oetker licenc alapján gyártott csokoládé és puncs aromával ízesített pudingból 100 tonnát állítanak elő az idén. a gála rövidesen az üzletek polcaira kerül./mti/

..-

bb 11. házhoz viszik a reggelit

igó/um az kz

1981. február 14.

új szolgáltatást nyújt a pécsieknek a mecsektej: házhoz viszi a reggeli tejet. sőt nemcsak tejhez, hanem a reggelihez való péksüteményhez, továbbá vajhoz, túróhoz, és tejfölhöz is hozzájuthatnak így módon a fogyasztók, s mindez pár fillérrel kerül csak többre, mintha a boltban vásárolnák meg.

/folyt.köv./

..- 8 -

bb 11. /házhoz viszik...folyt./um

különösen a kisgyermekes családoknak kedvez az új szolgáltatás, amelyet a kacsótán működő mecsektej - a baranyai termelőszövetkezetek közös vállalata - most vezetett be. előzőleg kérte a megyei tanácsot, hogy módosítsa az alapszabályát és tegye lehetővé, hogy kiskereskedelmi tevékenységet is folytathasson. miután ez megtörtént, s a köjál is hozzájárult a kezdeményezéshez, a vállalat együttműködési szerződést kötött a szentlőrinci sütőipari üzemmel, amely a péksüteményt szállítja előrecsomagolva, lezárt műanyag tasakokban.

egyelőre a mecsek-oldalban lévő március 15. tér és a Lvov-kertvárosban lévő sarohn tábornok utjának lakói veszik igénybe a szolgáltatást. a mecsektej tíz napos előrendelés alapján szállít. minden reggel, pontosan hat órakor, a fogyasztó ajtajának kilincsére akasztják a tejet és a péksüteményt tartalmazó reklámszatyrot. a megrendelést és a pénzt egy-egy megbízott veszi át, s ő hordja szét reggelenként az árut. a mecsektej számára nem nyereséges vállalkozás ez, igaz, nem is fizet rá, dicséretes hát, hogy így módon szolgálja a lakosság ellátását.

a fogadtatás kedvező, ezért pécs további körzeteiben is megszervezik a reggeli házhoz szállítását, elsősorban olyan helyeken, ahol a közelben nincs tejbolt vagy élelmiszerüzlet. a mecsektej a továbbiakban följajánlja szolgáltatását az egyedülálló öregeknek és a mozgásképtelen embereknek is. /mti/

..-

- 9 -

1981. február 14.
bb.16. borbándi jános indokinába utazott

1981. február 14.
mzs/az/gw kz

1981. február 14.
bb.15. üzemszociológiai nyári egyetem győrétt

1981. február 14.
mzs/az/gw kz

07.55/zsu
10.05 MK
10.40 MK

bb.16. borbándi jános indokinába utazott

k/gw bc

1981. február 14.

borbándi jános a minisztertanács elnök helyettese szombaton indokinába utazott. utjának első állomása a vietnami szocialista köztársaság, ahol a kétoldalu gazdasági és műszaki-tudományos kormányközi bizottság ülésén vesz részt. ezt követően hasonló célból a kambodzsai népköztársaságba, majd a laoszi népi demokratikus köztársaságba látogat. /mti/

- . -

bb.15. üzemszociológiai nyári egyetem győrétt

mzs/az/gw kz

1981. február 14.

az idén először győrétt is nyílik nyári egyetem. július 6-tól 11-ig tartó programjának témája az üzemszociológia lesz. a tit győr-sopron megyei szervezete a már hagyományos üzemszociológiai napok folytatásaként, s annak sikerére alapozva rendezi meg a nyári egyetemet a termelésirányításban tevékenykedő középvezetők részére. az előadásokon szociológusok, közgazdászok és vezetéstudományal foglalkozó szakemberek ismertetik a tudományos kutatások legfrisebb eredményeit. a többi között szó lesz az anyagi és az erkölcsi ösztönzésről, az üzemi demokráciáról és a vezetési kultúráról. előadások hangzanak el a brigád-, és a vállalati érdekek összefüggéseiről, a munkafegyelemről, továbbá a kockázat-, és a vele járó felelősségvállalásról. az előadások anyagát kerekasztalbeszélgetéseken vitatják meg a résztvevők. a programnak a közlekedési és távközlési műszaki főiskola ad otthont. a megbeszéléseket, vitákat gyárlátogatók és szakmai kirándulások egészítik ki.

/mti/

- . -

08.27/gw

- 14 -

10.15 MK

10.40 MK

MK

07.55/zsu
10.05 MK
10.40 MK

bb.12. egyetemi előkészítő - szakmunkásoknak

j/jf/tr/pp/zsu kz

1981. február 14.

egyetemi, főiskolai felvételre előkészítő tanfolyamot indít az agrár felsőoktatási intézmények felvételi előkészítő bizottsága az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben, az erdészetekben és az élelmiszeriparban, illetve a mezőgazdaság más területein, továbbá a mezőgépiparban dolgozó tehetséges szakmunkások számára.

az 1981. szeptemberében kezdődő 10 hónapos intenzív tanfolyamra jelentkezhetnek mindazok, akik a középiskolák nappali, esti vagy levelező tagozatán érettségi bizonyítványt szereztek, továbbá azok az érettségivel nem rendelkező szakmunkások, akik rátermettségükkel és felkészültségükkel fogva erőt és kitartást éreznek a felsőfokú tanulmányokkal kapcsolatos magas követelményeknek a teljesítésére, és nem töltötték be 30. életévüket, - ha férfiak, katonai szolgálatukat letöltötték vagy arra alkalmatlanok - továbbá a szakmunkás-bizonyítvánnyal rendelkezők. közülük is azok, akik legalább egy évvel a jelentkezés előtt szereztek a bizonyítványt, és legalább három éve fizikai munkakörben dolgoznak.

a tanfolyam 26 hetes, bentlakásos és 12 hetes otthoni tanulással egybekötött szakaszból áll. ennek eredményes elvégzését követő sikeres egyetemi, főiskolai felvételi vizsga letétele után a résztvevők a mezőgazdasági-, élelmiszeripari-, fagazdasági, műszaki-közgazdasági és jogi felsőoktatási intézmények nappali, esti vagy levelező tagozatán - üzemi ösztöndíjasként - tanulhatnak tovább, és szerezhetnek egyetemi vagy főiskolai diplomát.

a tanfolyamra történő jelentkezés egyik alapvető feltétele: a munkahely egyetértő ajánlása. az érdeklődők és az érdeklődő munkahelyek legkésőbb március 10-ig az előkészítő bizottság szakmunkás tanfolyamának címére, gödöllőre, az agrártudományi egyetemre küldhetik be továbbtanulási /tanítási / szándékukat. az érdeklődők részére a tanfolyam részletes felvételi tájékoztatóját megküldik. /mti/

-. -

07.55/zsu

-10-

10⁰⁵

10. ⁴⁰

MK



bb.16. borbándi jános indokinába utazott

k/gw bc

1981. február 14.

borbándi jános a minisztertanács elnök helyettese szombaton indokinába utazott. útjának első állomása a vietnami szocialista köztársaság, ahol a kétoldalu gazdasági és műszaki-tudományos kormányközi bizottság ülésén vesz részt. ezt követően hasonló célból a kambodzsai népköztársaságba, majd a laoszi népi demokratikus köztársaságba látogat. /mti/

- . -

bb.15. üzemszociológiai nyári egyetem győrrött

mzs/az/gw kz

1981. február 14.

az idén először győrrött is nyílik nyári egyetem. július 6-tól 11-ig tartó programjának témája az üzemszociológia lesz. a tit győr-sopron megyei szervezete a már hagyományos üzemszociológiai napok folytatásaként, s annak sikerére alapozva rendezi meg a nyári egyetemet a termelésirányításban tevékenykedő középvezetők részére. az előadásokon szociológusok, közgazdászok és vezetéstudománnyal foglalkozó szakemberek ismertetik a tudományos kutatások legfrissebb eredményeit. a többi között szó lesz az anyagi és az erkölcsi ösztönzésről, az üzemi demokráciáról és a vezetési kultúráról. előadások hangzanak el a brigád-, és a vállalati érdekek összefüggéseiről, a munkafegyelemről, továbbá a kockázat-, és a vele járó felelősségvállalásról. az előadások anyagát kerekasztalbeszélgetéseken vitatják meg a résztvevők. a programnak a közlekedési és távközlési műszaki főiskola ad otthont. a megbeszéléseket, vitákat gyárlátogatók és szakmai kirándulások egészítik ki.

/mti/

- . -

08.27/gw

- 14 -

10¹⁵

10. ⁴⁰

MK



bb.13. gépek, műszerek, textiliák a szovjetunióknak - határidő előtt - gyorsítják a földtani kutatásokat a hazánkban dolgozó szovjet szakemberek

1/sl/ber/mzs/kal/gp/pp/zsu kz

1981. február 14.

újabb szocialista brigádok határozták el, hogy ideai tervek teljesítése során még nagyobb gonddal tesznek eleget a szovjetunió rendelkezéseinek, s nemcsak kiváló minőségben, hanem ütemesen, sőt lehetőleg a határidő előtt szállítják a szovjet beruházásokhoz a gépeket, laboratóriumi berendezéseket, és sok egyéb terméket, ezzel is köszöntve az szkp xxvi. kongresszusát.

az esztergomi labor műszeripari művek kollektívája a vállalat önálló külkereskedelmi jogából adódó fokozott felelősséggel gondoskodik a nagy mennyiségű exporttermék kiváló minőségéről és a rendelők igényeinek kielégítéséről. ez mindennek előtt a szovjet szállítmányokat érinti, mert exporttermékeinek több mint a felét szovjet vállalatok vásárolják. csaknem huszféle mezőgazdasági, egészségügyi, oktatási és egyéb komplett laboratóriumot exportálnak a szovjetunióba, s elhatározták, hogy a berendezések java részét határidő előtt adják át, arra törekednek, hogy október végére a szovjetunió rendelkezésére gyártott valamennyi ideai termék elkészüljön. a komplett laboratóriumok ezuttal a korábbiaknál is több automatizált berendezést foglalnak magukban, amelyeket a szovjet mezőgazdasági műszereket fejlesztő és gyártó agropribor vállalattal, valamint a mezőgazdasági vizsgálati módszereket kutató és alkalmazó cinao intézet szakembereivel együttműködve alakítottak ki. a berendezések egy részét - akárcsak eddig - szovjet üzemek készítik.

a hajtóművek és festőberendezések gyárának nyíregyházi üzemében azt ajánlották fel a szocialista brigádok, hogy február vége helyett már a kongresszus ideje alatt utnak indítják a gomeli kombájngyár részére a szállítópálya-rendszer utolsó berendezéseit, ezzel elősegítve, hogy a magyar szerelők a helyszínen is előbb fejezzék be munkájukat a kombájngyári rekonstrukción, s az új berendezéseket határidő előtt a termelés szolgálatába állíthassák.

ugyancsak határidő előtti szállításokat ajánlottak fel a nyíregyházi szabolcs cipőgyár és a mátészalkai szatmár butorgyár dolgozóinak, a cipőgyáriak az első negyedévi 50 ezer pár nyári cipőt már március 24-re átadják, a butorgyáriak pedig a „velencei” hálószoba-garnitúrák szállítási idejét hozzák előre néhány nappal.

/folyt. köv./-

08.30/zsu

10²⁰

ML

10⁴⁰

-12-

bb.13./gépek, műszerek ... folyt./zsu

a soproni szőnyeggyár szocialista brigádjai 300 ezer négyzetméter szőnyeget szállítanak határidő előtt, nagyjából a padlószőnyegeket a szovjetunióban épülő új lakásokhoz, de jelentős tételeket küldenek velurszőnyegből is, többféle színben, hagyományos és modern mintákkal. az első félévben esedékes rendeléseknek lehetőleg május 1-ig, egész évi kötelezettségeiknek pedig november 7-ig kívánnak eleget tenni.

a héreg-tarján és mány térségében hazánkban földtani kutatásokat végző szovjet szakemberek már huzamosabb ideje kongresszusi műszakot tartanak és felajánlották, hogy munkájukat szeptember helyett már májusban befejezik. tavaly ter-ven felül csaknem 6 ezer méter furást mélyítettek, s megbízható, pontos adatokat szolgáltatottak az új lelőhelyek ásványvagyonának feltérképezéséhez, a széntelepek nagyságának, minőségének részletes megismeréséhez. az idén még 1.900 méter furást kell mélyíteniük az új lelőhelyeken. ezt a munkát rövidítik le négy hónappal. májusban végeznek a kutatásokkal, ezzel teljesítik munkaszerződéseiket és hazautaznak az 1976 óta három megyében dolgozó szovjet földtani expedíció tagjai./mti/

..-

bb.14. az építetők látja hasznát a vasi hetek együttműködésének

Lér/az/zsu kz

1981. február 14.

eredményes együttműködési szerződést kötött egy évvel ezelőtt hét vas megyei építőipari kivitelező vállalat és szövetkezet az adottságok és lehetőségek jobb és gazdaságosabb kihasználására. kapacitásuk kihasználásáról például rendszeresen tájékoztatják egymást az együttműködők. egy év alatt 24 szerződést kötöttek mintegy negyven millió forint értékű vállalkozásra. rendszeresen megküldik egymásnak a felesleges és elfekvő készleteik jegyzékét. ezek értékesítésekor egymásnak elsőbbséget adnak, s anyagihiány esetén is kisegítik egymást.

kölcsönöznek egymásnak gépeket, alkatrészeket is. az alkatrészek házilagos gyártásánál figyelembe veszik a közreműködő szervek igényeit, értesítik egymást a gépsejtezésekről, hogy a másutt még használható, jó alkatrészek ne vesszenek kárba. kölcsönösen ismertetik az újonnan vásárolt gépekről szerzett üzemeltetési tapasztalatokat.

/folyt. köv./

08.35/zsu

-13-

10²⁰

ML

10⁴⁰

bb 14./az építettő ... folyt./zsu

folyamatos a tájékoztatás az együttműködők közt a műszaki fejlesztésekről, az elfogadott, és bevezetett újításokról, a fejlesztési elképzelésekről, a rövid és hosszútávú terveikről, a munka- és üzemszervezésről, a bérezésről. figyelembe veszik egymás igényeit is a szakmai továbbképző tanfolyamok szervezésekor. a minőség ellenőrzésére valamennyi vállalat, szervezet igénybe veheti a vas megyei állami építőipari vállalat laboratóriumának szolgáltatásait.

az építési költségek között jelentőséket a szállításra fordított kiadások. az együttműködők kölcsönösen törekednek a szállítási tevékenység gazdaságosabbá tételére, a meglévő hagyományos és különleges járművek kapacitásának jobb kihasználására. összehangolják az anyagszállításokat, vállalják egymás áruinak szállítását.

az együttműködők a napokban értékelték az eltelt év tapasztalatait, s megállapították, hogy a vártnál is jobb eredmények születtek, több mint félezer alkalommal segítettek ki egymást anyaggal, felszereléssel, majd négyszáz esetben járművel, rakodóeszközökkel, javult munkájuk minősége, tervszerűbben dolgoznak, ami végső soron az építettők használatára./mti/

bb. 17. Lázár György hazaérkezett Bulgáriából

t/kj/gw bc

1981. február 14.

Lázár György, a minisztertanács elnöke, aki - küldöttség élén - Sztanko Todorovnak, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást tett Bulgáriában, szombaton hazaérkezett Budapestre.

a küldöttség fogadására a keleti pályaudvaron megjelent aczél György, a minisztertanács elnökhelyettese, puja Frigyes külügyminiszter, továbbá állami életünk több más vezető személyisége. ott volt Vaszil Baev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

08.45/gw

10.25

MK

10.40
MK

- 14 -

bb. 18. embargó: 18.30 óráig!

Közlemény

Lázár Györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének a bolgár népköztársaságban tett hivatalos baráti látogatásáról.

k/gw bc

1981. február 14.

Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke, Sztanko Todorovnak, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására 1981. február 12-én és 13-án hivatalos, baráti látogatást tett Bulgáriában.

Todorov Zsivkov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titkára, a bolgár népköztársaság államtanácsának elnöke fogadta Lázár György miniszterelnököt. a szívélyes, baráti légkörű találkozón véleményeket cseréltek a magyar-bolgár kapcsolatokról és az időszerű nemzetközi kérdésekről.

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke látogatást tett a szófiai számítástechnikai üzemben és intézetben.

a miniszterelnöki találkozón emlékeztetőt írtak alá a gazdasági és a műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének időszerű feladatairól. ugyancsak aláírásra került az 1981-1985-ös időszakra szóló hosszulejratu árucsereforgalmi megállapodás, valamint a kulturális és tudományos együttműködés öt-éves munkaterve.

a kormányfők tájékoztatták egymást országaik szocialista építőmunkájáról, a magyar szocialista munkáspárt XII. és a bolgár kommunista párt XI. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról. Sztanko Todorov tájékoztatást adott a bolgár kommunista párt XII. kongresszusának előkészületeiről is. véleménycserét folytattak a két ország együttműködésének eredményeiről, a további feladatokról és áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit.

a miniszterelnökök hangsúlyozták, hogy a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvei alapján, az 1969-ben megújított barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződéssel összhangban tovább mélyül pártjaik összeforrottsága, a két nép testvéri barátsága, sikeresen fejlődik országaik sokoldalú együttműködése.

/folyt. köv./

10.09/gw

10.45
MK

11.10
MK

- 15 -

bb.18. / közlemény Lázár Györgynek....1.folyt./gw

megelégedéssel állapították meg, hogy eredményesen folyik a magyar népköztársaság párt-és kormányküldöttségének 1979. júniusi bulgáriai látogatásakor létrejött megállapodások, valamint a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés és integráció 1990-ig szóló fő irányzaiban foglalt feladatok végrehajtása.

a kormányfők megállapították, hogy a két ország gazdasági kapcsolatai dinamikusan fejlődnek, elismeréssel szölk a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság tevékenységéről, valamint a két ország tervező szerveinek az 1981-1985. évekre szóló népgazdasági tervek koordinációja során végzett munkájáról.

a felek megelégedéssel vették tudomásul, hogy a két ország árucseréforgalma - amely az elmúlt öt esztendő alatt megközelítette az egy milliárd rubelt - az 1981-1985 éves időszakban is dinamikusan fejlődik és a látogatás alkalmával aláírt hosszulejáratu árucseréforgalmi megállapodás több mint 50 százalékos növekedést irányoz elő.

a miniszterelnökök nagyra értékelték a gyártásszakosítás és kooperáció eredményeit, megállapodtak abban, hogy további intézkedéseket tesznek a gépipari, az elektronikai és a vegyipari kapcsolatok bővítésére, erőfeszítéseket tesznek a harmadik piaci együttműködés előmozdítására is.

hangsúlyozták, hogy gyümölcsözően fejlődnek a két testvéri ország kapcsolatai a kultura, a tudomány és az oktatás területén is. aláhúzták a látogatás során aláírt, az 1981-1985. évekre szóló kulturális-tudományos munkaterv nagy jelentőségét.

az időszerű nemzetközi kérdésekről szólva a miniszterelnökök hangsúlyozták, hogy a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság a jövőben is aktív nemzetközi tevékenységet folytat és tovább erősíti egységét és együttműködését a szovjetunióval, a szocialista közösség többi országával, a varsói szerződés és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagállamaival.

/folyt.köv./
10.13/gw

10.13/gw
MK

10
MK

- 16 -

bb.18. /közlemény Lázár Györgynek....2.folyt./gw

megerősítették mindkét állam szilárd elhatározását, hogy a jövőben is erőfeszítéseket tesznek az enyhülés eredményeinek megővéséért, a leszerelésért, a béke megszilárdításáért és a nemzetközi együttműködésért. kifejezésre juttatták, hogy fellépnek az imperialista köröknek és a kínai vezetők politikájának az enyhülési folyamat leállítására, a fegyverkezési hajszra fokozására irányuló törekvései ellen.

a kormányfők hangsúlyozták, hogy a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete állásfoglalásainak szellemében - különös tekintettel annak 1980. május 15-i ülésére - olyan megállapodások létrehozásán munkálkodnak, amelyek elősegítik az enyhülés folytatását, a béke és a nemzetközi biztonság erősítését.

a miniszterelnökök kiemelték, hogy tovább folytatják erőfeszítéseiket a helsinki záróokmány maradéktalan valóraváltásáért, kifejezték reményüket, hogy a madridi találkozáson megegyezés születik az európai katonai enyhülési és leszerelési konferencia mielőbbi összehívásáról, valamint az európai biztonság és együttműködés erősítéséről.

a miniszterelnökök megbeszélései szívélyes, baráti légkörben, a teljes nézetazonosság jegyében zajlottak le és hozzájárultak a két ország sokoldalú együttműködésének fejlesztéséhez és testvéri barátságának elmélyítéséhez.

Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke hivatalos, baráti látogatásra hívta meg sztanko todorovot, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökét, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

/mti/

- . -

10.15/gw

- 17 -

10.15/gw
MK

10.15/gw
MK

bb.19. elhunyt bálint aladárné

mm/gw bc

1981. február 14.

bálint aladárné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt a párt tagja, életének 74. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsuztatása február 19-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

bb.20. még két hétig ujíthatók meg a lakásigények

i/kj/gw bc

1981. február 14.

a fővárosi tanács lakásügyi főosztálya felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy még két hétig február 28-ig lehet megújítani az 1980 végéig nyilvántartásba vett, de még ki nem elégített lakáskérelmeket. a megújítás - amely illetékmentes - a „lakásigény bejelentési, nyomtatvány kitöltésével történik.

a lakáskérelmeket a kerületi tanácsoknál az arra kijelölt helyeken hétfőn, szerdán és pénteken fél 9-től este 7 óráig, kedden és csütörtökön fél 9-től délután 5 óráig, szombaton - szabadszombaton is - fél 9-től 1 óráig lehet benyújtani.

az igények megújítása a napokban még torlódásmentesen, gyorsan elintézhető, a hónap utolsó napján viszont hosszasan sorbanállásra, várakozásra lehet számítani. a tanácsok a határidő lejártá, február 28.-a után azonnal megkezdik az igénylők lapok feldolgozását. /mti/

bb.21. Lajtai Vera kitüntetés

k/gk/gw bc

1981. február 14.

az elnöki tanács Lajtai Verának, a pártélet felelős szervezőjének több évtizedes, eredményes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést Németh Károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt Baranyai Tibor, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

10.43/gw

- 18 -

MMK

bb.22. halálos közlekedési baleset

k/tr/gw bc

1981. február 14.

a péceli MÁV állomáson egy villanymozdony elütötte duzza győző 52 éves lakatos, péceli lakost, aki sérüléseibe belehalt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

bb.23 koszoruzás

gk/gw bc

1981. február 14.

a magyar írók szövetsége február 19-én, csütörtökön 11 órakor Sipos Gyula, József Attila-díjas költő születésének 60. évfordulóján koszoruzási ünnepséget rendez sirjánál a farkasréti temetőben, /37/1-es parcella, 5. sor, 64-es sír/. /mti/

bb.24. automata telefonközpont Mátészalkán

kal/gw bc

1981. február 14.

új automata - 280 állomás kapacitású - telefonközpontot helyeztek üzembe Szombaton Mátészalkán, az új centrum kiépítésével lehetővé vált a szatmári település új lakónegyedeinek bekapcsolása a telefonhálózatba. a kivitelezéssel egyidőben csaknem 150 ezer forint értékű kábelfektetési munkálatokat végeztek el a posta műszaki dolgozói. /mti/

bb.25. telep-és lakástűz

k/mm/gw bc

1981. február 14.

tűz keletkezett a Békés megyei Okány község haladás mgtsz fokszéki csibenevelő telepén. a tűzoltóság megérkezésekor égett egy szerfás építésű, cserép- és palafedésű 60x10 méteres, valamint egy 40x8 méteres alapterületű épületrész tetőzete. a helyszínre kivonult tűzoltóegységet másfél óra alatt eloltották a lángokban álló épületeket. a tűz veszélyeztette a szomszédos épületet és az abban hordókban tárolt, nagy mennyiségű fűtőolajat is. a nagy anyagi kárral járó tűz keletkezési körülményeinek tisztázására a rendőrség a tűzoltóság bevonásával a vizsgálatot megkezdte.

x x x

/folyt. köv./

11.10/gw

MMK

- 19 -

bb.25. /telep és.....folyt./gw

pest megyében cegléden a dózsa györgy ut 30. számú családi ház lakószobájában sugárzó hő következtében tűz keletkezett, s az ott tartózkodó 82 éves kartalik jánosné halálát okozta. a tüzet a helyszínré riasztott tűzoltóság megérkezése előtt a szomszédok eloltották. a tűz keletkezési körülményeinek tisztázására a rendőrség és a tűzoltóság a vizsgálatot megindította. /mti/

- . -

bb.26. környezet-tisztasági akció a zalai községekben

tóa/gw bc

1981. február 14.

zala megyében a hazafias népfront községi bizottságainak kezdeményezésére általános akció kezdődött a megye mintegy 300 településének környezeti tisztaságáért. a tavasz beköszöntéig társadalmi összefogással eltüntetik az utak mentén éktelenkedő szeméthalmazokat, megtisztítják az erdei sétautakat és autóparkolókat, megszüntetik a zug-személtárolóhelyeket és hulladéktelepeket, az így talált hasznosítható anyagokat pedig értékesítik. szombaton is többszázan fogtak ásót, lapátot a szeméthegek eltüntetésére. az akció kiterjed az üzemekre is: takarítják a gyárudvarokat, az üzemek és a telephelyek környékét.

/mti/

- . -

bb.27. két új óvoda debrecenben

k/szü/gw bc

1981. február 14.

szombaton délelőtt két új, egyenként 200 gyermek befogadására alkalmas óvodát adtak át debrecenben. az egyik a kerekes-telepen, a másik pedig a legújabb lakónegyedben, az újkertben épült fel. a korszerűen felszerelt és berendezett gyermekintézményeket előregyártott hajduvázelemekből szerelték össze. /mti/

11.40/gw

- . -
- 20 -

N²⁰⁰
MK

bb.28. javítják miskolc tömegközlekedését

kör/gw bc

1981. február 14.

a tömegközlekedés javítására a hét végén a miskolci közlekedési vállalat tíz új, úgynevezett panoráma autóbust állított forgalomba. e nagy befogadóképességű, hetvenöt személy szállítására alkalmas járművek többek között az avasi új városnegyedből szállítják az ott lakókat a városba, illetve a diósgyőri kohászatba és a diósgyőri gépgyárban lévő munkahelyükre. a lakótelep és a gyárak között közvetlen összeköttetést létesítettek, így elkerülük az utasok az átszállást.

az idén további huszonöt csuklós és kilenc szőlő panorámbust vásárol a miskolci közlekedési vállalat. ezek többek között az elavult kocsik lecserélésére szolgálnak majd, s lehetővé teszik, hogy a kocsik nagyjavítását is előbbre hozzák. /mti/

- . -

bb.29. 70 kiló csuka egy fogásra

cser/gw bc

1981. február 14.

áradó és apadó vízzel, hideggel, viharos széllel küzdtek egész héten a szigetközi duna szakaszon és a mellékágakban dolgozó halász brigádok. a heti zsákmány több mint 10 mázsa hal volt. szombatra virradó éjszaka egyebek között 70 kiló csukát is zsákmányoltak.

a megyében most csak a nagy-dunán és a mellékágakban halászhatnak. a mellékfolyókon s a fertő tavon továbbra is szünetel a halászat: ezekről a vizekről ugyanis még nem tűnt el teljesen a jég. /mti/

- . -

bb.30. doktoravatás debrecenben

szü/gw bc

1981. február 14.

doktoravató nyilvános ülést tartott szombaton a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanácsa. ez alkalommal a már korábban végzett 20 bölcsész- és 19 természettudományi hallgatót avatták doktorrá. az új doktorokat dr. kónya istván, az egyetem rektora köszöntötte. /mti/

11.55/gw

- . -
- 21 -

N¹⁵⁰
MK

bb.31. gonda györgy hazaérkezett genfből

sl/tr/pp/gw bc

1981. február 14.

küldöttség élén szombaton hazaérkezett genfből gonda györgy államtitkár, az országos környezet-és természetvédelmi hivatal elnöke. a delegáció részt vett az ENSZ európai gazdasági bizottság környezeti kormánytanácsadók IX. ülésén.

áttekintették a határokon áthaladó légszennyeződés korlátozásáról, a hulladékszegény technológiák kidolgozásáról, valamint a hulladékok újrahasznosításáról korábban hozott nemzetközi határozatok megvalósításának menetét.

az ülésen elfogadták azt a javaslatot, hogy a hulladékszegény technológiák alkalmazásáról Magyarországon rendezzenek nemzetközi továbbképző tanfolyamokat. /mti/

bb.32. 29 400 hektár belviz a hajduságban

szü/gw

1981. február 14.

az elmúlt napok gyors olvadása és esőzése, majd az azt követő mínusz 10 fokos éjszakai fagyok következtében 29 400 hektárra növekedett a belvizzel elöntött terület hajdu-bihar megyében. ebből 8550 hektár a szántó, 6500 hektár pedig az ősszel gabonával bevetett terület. a tiszántuli vízügyi igazgatóságnak már 19 szivattyú-telepe működik, s ezek egyszerre másodpercenként 54 köbméter vizet tudnak átmenelni. a legveszélyeztetettebb területen 37 hordozható szivattyút is munkába állítottak. az utóbbi két éjszaka a mínusz 10 fokos hidegben a sekély elöntések csaknem „talpig”, befagytak, emiatt nincs vízmozgás, így ezeken a részeken az olvadásig nem dolgozhatnak. /mti/

bb.33. időjárásjelentés

gw bam

1981. február 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 14.-én 12.00 órakor:

tulnyomóan száraz, téli idő

közép Európában egyre hidegebb az időjárás. az ukránja középpontú ciklon és a nyugat európai anticiklon közös áramlási rendszerében változó nedvességtartalmu, hideg levegő érkezik a kárpát medence térségébe is. emiatt közép-Európa-szerte tulnyomóan száraz, az évszaknak megfelelő átlagosnál kissé hidegebb az időjárás. szokatlanul hideg az idő délkelet-Európában, az égei tenger partvidékén szombaton délelőtti hózáporok voltak. ugyanakkor skandinávia nyugati részén szokatlanul enyhe az idő sokfelé esik az eső, a hőmérséklet szombat hajnalra sem csökkent nulla fok alá.

/folyt. köv./
12.35/gw

B.M.

bb.33. /időjárásjelentés.... folyt./gw

hazánkban pénteken gyakran változott a felhőzet, általában 4-7 órán át sütött a nap. a kisalföldön, a főváros térségében valamint a tiszántulon néhányszor gyenge havazás, futó hózápor alakult ki. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 1 mm között volt, csupán egy-két keleti területen 0 és 4 fok között alakult. szombat hajnalra általában -1, -6 fokig csökkent a hőmérséklet, az északkeleti országrészben -7, -8 fokot is mértek. szombaton délelőtti változóan felhős volt az ég, több helyről jelentettek gyenge havazást, futó hózáport. az északi szél a dunántulon időnként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 0 és -3 fok között volt.

pénteken budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke -0,1 fok volt a százéves átlagnál 0,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet: nulla fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

továbbra is változóan felhős idő, egy-két helyen kisebb havazással, futó hózáporral.

általában élénk, a dunántulon időnként erős északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -5, -10 fok között.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nulla fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 417 cm, a víz hőfoka 2,8 fok. /mti/

Lérte el a 3 mm-t. A hőmérséklet csúcserkéte pénteken

bb.34. kelendő a téli holmi - félidejéhez érkezett a téli vásár

1/be/tr/zsu bam

1981. február 14.

változatlanul élénk az érdeklődés a téli vásár iránt, amely szombaton félidejéhez érkezett. a hét végén is sokan kerestek fel az üzleteket, pedig némelyikben már eléggé megcsappant az engedélyes áruk kínálata, másutt újból feltöltött polcokkal várták a nyitást. legkelendőbbnek, szinte kivétel nélkül mindenütt, a téli felsőruházati cikkek és a meleg lábbelik bizonyultak.

/folyt. köv./

13.45/zsu

-23-

M.M.

bb.34./kelendő ... folyt./zsu

a centrum áruházak az idén a tavalyinál 20 százalékkal nagyobb árukészletet kínáltak a vásáron, több mint a fele az első héten gazdára talált, a szombati zárásig, 113 millió forintos forgalmat bonyolítottak le engedményes áron, s ez a vásárlóknak 75 millió forint megtakarítást jelentett. széles választékban kínáltak női, férfi és gyermek téli kabátokat, műszőrmebundákat, amelyekből az elsőnapon 19 ezer darab fogyott el. jelentős számban keltek el a női és a gyermekcsizmák is: az előbbiből 15 ezer párat, az utóbbiból pedig 13.000 párat vittek el új tulajdonosaik. a vásár második hetére újabb szállítmányokat várnak csizmából, cipőből, konfekció-áruból és más egyéb meleg holmiból. a gyors kiszolgálás érdekében a centrum áruházakban erre az időszakra pótpénztárakat is felállítottak.

a corvinban is elkelt már a kedvezményes vásárba vont áruknak több mint a fele. az első héten a többi között 1.800 darab gyermekkabátot és 1.500 pár csizmát adtak el. keresettek voltak a férfi ingek is, ezekből kétezer talált gazdára. a jövő hétre újabb szállítást nemigen várnak, a még meglévő készletek kerülnek elő a raktárakból.

a ruházati bolt kiskereskedelmi vállalat üzletei szombati engedményes áron 38 millió forint értékű felsőruházati cikket értékesítettek. boltjaikban-egy-két kivételtől eltekintve

- szinte mindent 40 százalékkal olcsóbban lehetett megvásárolni. árengedményük összege mintegy 26 millió forint. télikabátokból itt is megcsappant a készlet, de még mindig nagy a választékuk a női bluzokból, szoknyákból, ruhákból, pantalonokból.

élénk forgalmu hetet zárt a fővárosi cipőbolt vállalat is. a vásári árualapjuk 65 százaléka már elkelt, több mint 15 millió forint értékben. így a jövő hétre téli lábbelikből kevés maradt, női csizmát is jórészt csak műbőr-felsőrésszel lehet találni, gyermekcipőből viszont bőséges a kínálatuk.

/folyt.köv./

13.50/zsu

MM

-24-

bb.34./kelendő ... 2. folyt./zsu

az aranypók boltjaiban a női fehérnemű és a férfi kesztyű volt a slágrer. az 50 millió forint értékű vásári áru csaknem háromnegyedét megvásárolták, összességében mintegy 15 millió forinttal olcsóbban.

a fővárosi szivárvány üzletek a konfekcióáruk mellett flanel és zefir méteráruból értékesítettek a legtöbbet, engedményes áron, összesen 20 millió forintért.

a skála expóban az egységesen 40 százalékkal olcsóbban adott női, férfi és gyermekköntösöket vásárolták sokan./mti/

-.-

bb.35. Lottónyeremények

zsu bam

1981. február 14.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 7. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 24 fogadónak volt, nyereményük egyenként 339.180,- forint

3 találatos szelvénye 3.072 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.325,- forint

a 2 találatos szelvények száma 125.394 darab, ezekre egyenként 32,- forintot fizetnek. /mti/

-.-

13.55/zsu

MM

-25-

bb.36. a Belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. február 14.-én 14.00 óráig

gw bam

1981. február 14.

1. megjelent leonyid brezsnyev trilógiája
2. mexikóba készül az operaház társulata
3. háztartási kisgépek exportra
4. bkv közlemények
5. interferon társulás magyarországon
6. új ópusztaszeri látnivalók
7. népviselet a szinpadon
8. hőszigetelő műanyag ablak
9. magyar táncház komárnóban
10. gála puding
11. házhoz viszik a reggelit
12. egyetemi előkészítő - szakmunkásoknak
13. gépek, műszerek, textiliák a szovjetunióknak
14. eredményes együttműködés
15. nyári egyetem győrről
16. borbándi járás indoknába utazott
17. lázár györgy hazaérkezett bulgáriából
18. közlemény
19. elhunyt bálint aladárné
20. még két hétig ujíthatók meg a lakásigények
21. lajtai vera kitüntetése
22. halálos közlekedési baleset
23. koszoruzás
24. automata telefonközpont mátészalkán
25. telep és lakástűz
26. környezet - tisztasági akció
27. két új óvoda debrecenben
28. javítják miskolc tömegközlekedését
29. 70 kiló csuka egy fogásra
30. doktorráavatás debrecenben
31. gonda györgy hazaérkezett genfből
32. belviz a hajduságban
33. időjárásjelentés
34. félidejéhez érkezett a téli vásár
35. lottónyeremények
36. hírjegyzék.

/mti/

14.01/gw

AMK

- . -
- 26 -

bb.37. befejeződött a iii. munkagazdasági konferencia

t/bi/ve/zsu bam

1981. február 14.

szombaton, budapesten befejeződött a iii. munkagazdasági konferencia. a záró plenáris ülésen timár jános, tanszékvezető egyetemi tanár és wintsche istván, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettese összefoglalta a szekcióülések munkáját, ezután rácz albert, munkaügyi minisztériumi államtitkár, az ülés elnöke értékelte a kétnapos tanácskozás tapasztalatait.

elmondta: a konferencia jó alkalmat adott a szakembereknek, hogy az előadások és viták során tisztázzanak, helyesen értelmezzenek néhány általános érdeklődésre számot tartó munkaügyi fogalmat, így például a teljes foglalkoztatás, a munkaerő-átcsoportosítás, a hatékonyság, a teljesítmény szerinti bérezés, valamint a szabályozás kérdéseit. a résztvevők megismerhették a központi szervek elgondolásait, a követelményeket, s azokat a gazdaságpolitikai megfontolásokat, amelyek befolyásolják a különböző intézkedéseket. megvitatták a gazdálkodó és tanácsi szervek munkaügyi feladatait is.

a tanácskozáson többen felhívták a figyelmet a jogszabályok és a szabályozás jobb összhangjának a megteremtésére, s arra, hogy sok esetben eltérés tapasztalható a központi akarat és annak gyakorlati megvalósulása között. az államtitkár hangsúlyozta, hogy ennek oka gyakran a központi irányelvek sematikus alkalmazása. a vállalatoknak figyelembe kell venniük saját munkaügyi adottságaikat, környezeti feltételeiket, s intézkedéseiket ezeknek megfelelően kell kialakítaniuk. a vitában több felszólalásból is kitűnt, hogy sokan nem ismerik a munkaügyi döntésekhez rendelkezésre álló lehetőségek teljes körét, illetve nem tudnak eligazodni a jogszabályok között.

az államtitkár megállapította: a konferencia is bizonyította, hogy ma már egyre kevesebben tekintik spontán folyamatnak a foglalkoztatáspolitikát, illetve a munkaerőgazdálkodást. a tanácskozás segítette a cselekvési egység javításában, s abban, hogy valamennyi testület, szervezet, állami és gazdálkodó egység világosan lássa feladatait a munkaerő- és bér-gazdálkodásban./mti/

14.15/zsu

1500
AMK

- . -
-27-

bb.36. a Belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. február 14.-én 14.00 óráig

gw bam

1981. február 14.

1. megjelent leonyid brezsnyev trilógiája
2. mexikóba készül az operaház társulata
3. háztartási kisgépek exportra
4. bkv közlemények
5. interferon társulás Magyarországon
6. új ópusztaszeri láttnivalók
7. népviselet a szinpadon
8. hőszigetelő műanyag ablak
9. magyar táncház komárnóban
10. gála puding
11. házhoz viszik a reggelit
12. egyetemi előkészítő - szakmunkásoknak
13. gépek, műszerek, textiliák a szovjetunióknak
14. eredményes együttműködés
15. nyári egyetem győrről
16. borbándi járás indoknába utazott
17. Lázár György hazaérkezett Bulgáriából
18. közlemény
19. elhunyt bálint Aladárné
20. még két hétig ujíthatók meg a lakásigények
21. Lajtai Vera kitüntetés
22. halálos közlekedési baleset
23. koszorúzás
24. automata telefonközpont Mátészalkán
25. telep és lakástűz
26. környezet - tisztasági akció
27. két új óvoda Debrecenben
28. javítják miskolc tömegközlekedését
29. 70 kiló csuka egy fogásra
30. doktorráavatás Debrecenben
31. gonda György hazaérkezett Genéből
32. belviz a hajduságban
33. időjárásjelentés
34. félidejéhez érkezett a téli vásár
35. Lottónyeremények
36. hírjegyzék.

/mti/
14.01/gw

- 26 -

bb.37. befejeződött a III. munkagazdasági konferencia

t/b1/ve/zsu bam

1981. február 14.

Szombaton, Budapesten befejeződött a III. munkagazdasági konferencia. A záró plenáris ülésen Timár János, tanszékvezető egyetemi tanár és Wintsche István, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettese összefoglalta a szekcióülések munkáját, ezután Rácz Albert, munkaügyi minisztériumi államtitkár, az ülés elnöke értékelte a kétnapos tanácskozás tapasztalatait.

Elmondta: a konferencia jó alkalmat adott a szakembereknek, hogy az előadások és viták során tisztázzanak, helyesen értelmezzenek néhány általános érdeklődésre számot tartó munkaügyi fogalmat, így például a teljes foglalkoztatás, a munkaerő-átcsoportosítás, a hatékonyság, a teljesítmény szerinti bérezés, valamint a szabályozás kérdéseit. A résztvevők megismerhették a központi szervek elgondolásait, a követelményeket, s azokat a gazdaságpolitikai megfontolásokat, amelyek befolyásolják a különböző intézkedéseket. Megvitatták a gazdálkodó és tanácsai szervek munkaügyi feladatait is.

A tanácskozáson többen felhívták a figyelmet a jogszabályok és a szabályozás jobb összhangjának a megteremtésére, s arra, hogy sok esetben eltérés tapasztalható a központi akarat és annak gyakorlati megvalósulása között. Az államtitkár hangsúlyozta, hogy ennek oka gyakran a központi irányelvek sematikus alkalmazása. A vállalatoknak figyelembe kell venniük saját munkaügyi adottságaikat, környezeti feltételeiket, s intézkedéseiket ezeknek megfelelően kell kialakítaniuk. A vitában több felszólalásból is kitűnt, hogy sokan nem ismerik a munkaügyi döntésekhez rendelkezésre álló lehetőségek teljes körét, illetve nem tudnak eligazodni a jogszabályok között.

Az államtitkár megállapította: a konferencia is bizonyította, hogy ma már egyre kevesebben tekintik spontán folyamatnak a foglalkoztatáspolitikát, illetve a munkaerőgazdálkodást. A tanácskozás segítette a cselekvési egység javításában, s abban, hogy valamennyi testület, szervezet, állami és gazdálkodó egység világosan lássa feladatait a munkaerő- és bér-gazdálkodásban. /mti/

14.15/zsu

-27-

bb 38. sugár gyula tárlata szekszárdon

blb/um bam

1981. február 14.

sugár gyula festőművész tárlata nyílt meg szombaton szekszárdon a béri balogh ádám muzeumban. a március végéig látható kiállításon a művész harmincöt festményét mutatják be, többségében tájképeket, csendéletet.

sugár gyula rómaiában és budapesten folytatott művészeti tanulmányokat, s tanított a képzőművészeti főiskolán. több országos kiállítás és pályázat nyertese, sikeresen szerepelt műveivel külföldön is. /mti/

-.-

bb 39. tsz-zárszámadás szekszárdon és lébénymiklóson

bam-blb-cser/mné

1981. február 14.

két, jól gazdálkodó termelőszövetkezet zárszámadásáról adtak hírt az mti megyei tudósítói szombaton. szekszárdon a 20 esztendő aranyfürt termelőszövetkezet vezetői arról számoltak be a tagságnak, hogy az elmúlt esztendő jó munkája 18 millió forintnál több tiszta nyereséget eredményezett. a közgyűlésen részt vett és felszólalt váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter is. az aranyfürt dolgozói nemcsak a kukorica és búzatermesztésben jeleskedtek, hanem a szőlőművelésben is. szüret idején sárral, hóval dacolva mentették a termést és a 160 hektáros ültetvényről hektáronként 17 tonna szőlőt takarítottak be. a zárszámadáson bejelentették, hogy a közös gazdaság folytatja a rekonstrukciót, s újabb 120 hektárnyi szőlőt telepít.

győr-sopron megye legnagyobb termelőszövetkezetében, a 8800 hektáron gazdálkodó lébénymiklósi lenin tsz-ben 19 százalékkal nőtt a termelés értéke az előző évhez képest, nyereségük 25 százalékkal volt nagyobb. a szombati zárszámadó közgyűlésen a siker forrásaként a tartalékok feltárását jelölték meg. ilyen tartalék volt, hogy megkezdték a körábban parlagon hagyott hársági területek intenzív hasznosítását. a szövetkezet a husztermelésben bevezette a rideg szarvasmarha-tartást, s az állattenyésztés egyik takarmánybázisául a hársági gyepet választotta. tavaly ezerrel gyarapodott a gazdaság szarvasmarha állománya, s meghízaltak 8000 sertést is. rövidesen befejezik a sertéstelep rekonstrukcióját, ahol jövőre már 12-13 ezer sertést hizlalhatnak. /mti/

-.-

- 28 -

15.30/um

16.00/um

bb 40. országos népzenei fórum veszprémben

feh/um hgy

1981. február 14.

a népi hangszeres muzsika különböző stílusirányzatait képviselő együttesek országos találkozóira gyűltek össze szombaton veszprémben.

a népművelési intézet és a veszprém megyei tanács által szervezett kétnapos fórumra 150 muzsikus érkezett. az együttesek zenetörténészek, kritikusok, zeneesztéták vezetésével barátok munkássága szellemében tanulmányozzák a magyar népzenei hagyományokat, a hangszeres mozgalom stílusirányzatait, a népzene és a zenei élet hivatásos területeinek együttműködési lehetőségeit, a népzene alkalmazásának kérdéseit.

szombaton a dimitrov művelődési központban az együttesek bemutatták műsorukat. /mti/

-.-

bb 41. felhasználható 19 órakor!

sorsválasztók - a tizedik illyés-mű bemutatója pécssett

han/um hgy

1981. február 14.

a pécsi nemzeti színház kamaraszínházában szombaton este mutatták be illyés gyula: sorsválasztók című új drámáját, amelyet sík ferenc állított színpadra. a darab szereplői: csikos gábor, leviczky klára, gyöngyössy katalin, vallai péter, bregyán péter és hartmann teréz.

az utóbbi évtized alatt ez a tizedik illyés-mű a pécsi nemzeti színház műsorán, ezek közül nyolcat pécssett mutattak be először. /mti/

-.-

bb 42. felhasználható 21 órakor!

farsangolnak országszerte

ö ob-bty-blb-káp-lér/ve um hgy

1981. február 14.

országszerte folytatódtak szombaton a hagyományos farsangi mulatságok. a vas megyei rendezvények közül kiemelkedett a kőszegi jurisics-várban az idén már harmadik alkalommal megtartott vöröskeresztes megyebál, amelynek bevételét a mozgássérült és szervi betegségben szenvedő gyermekek nyári üdültetésére fordítják.

/folyt.köv./

- 29 -

17.40/um

18.20/um

bb 42. /farsangolnak...1.folyt./um

szombathelyen több mint ezer fiatal részvétellel hangulatos ifjúsági megyebált tartottak.

a balatonpart egyik legkedveltebb vendégfogadó-jában, a balatonszárszói vendiőfában fővárosi művészek közreműködésével szórakoztatták az egybegyűlteket, hagyományos betyárvacsera kísérettel: bográcsos betyárleves, rózsás sándor égetés, lángoló zsandár szablya, sobri jóska fatányéros, farsangi szalagosfánk és egyéb finomságok szerepeltek a gazdag választéku étlapon.

csurgón a szakmunkásképző intézetben diáknapi keretben jelmezes karneválon szórakoztak a fiatalok.

nagy sikert arattak a nemzetiségi bálók is. eleken 32. alkalommal rendezték meg a hagyományos sváb balyusbált, amelyre az ország németajku vidékeiről népes vendégsereg érkezett. gyűlön a román nemzetiségiek rendeztek farsangi műsoros estét, külföldi művészek részvételével.

a nemzetiségi összejövetelek nagy sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a nemrégiben megrendezett tolna megyei sváb bált bonyhádön közkivánatra újra meg kellett rendezni.

a dombóvári cigánybált ugyancsak meg kellett ismétetni. hogy a farsangi vigalomból a legifjabb generáció se maradjon ki, pakson a kisdobosoknak, faddön pedig az óvodásoknak rendeztek jelmezes farsangi karnevált szombaton délután. /mti/

bb 43. időjárásjelentés

um hgy

1981. február 14.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

hideg marad az idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: változóan felhős idő lesz, csupán egy-két helyen valószínű kisebb havazás, hózápor. az északi szél általában élénk, főként a dunántúlon időnként erős lesz. az évszakhoz képest hideg marad az idő, a hőmérséklet holnap kora délután 0 fok körül alakul. /mti/

19.00/um

19.00

vbb 44. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14 órától zárásig

um

1981. február 14.

- 37. befejeződött a iii. munkagazdasági konferencia
- 38. sugár gyula tárlata szekszárdon
- 39. tsz-zárszámadás szekszárdon és lébénymiklóson
- 40. országos népzenei fórum veszprémben
- 41. illyés-mű bemutatója pécssett
- 42. farsangolnak országsszerte
- 43. időjárás
- 44. hírjegyzék

/mti/

-.-

- 31 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: baczony lászló, baumann lászló,
halasi györgy

20.00/um

20.00